

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 59 (511).

Подпись на
1 месяц
На 1 месяц
1 р. 50 к.
3 45
6 25
9 25

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.
Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типография — 7-70.

Цена обьявления.
Слайд текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

ВТОРНИК
10
апреля 1928 г.

Польша будет торговать с Италией.

ЗАЛЕССКИЙ ПРИЕХАЛ В ИТАЛИЮ. ИТАЛЬЯНСКИЙ ФАШИЗМ ЗАВЕРЯЕТ ПОЛЬСКИЙ В ДРУЖБЕ.

РИМ, 9. В Италию приехал польский министр иностранных дел — Залесский. Он находится в настоящее время в Венеции. Приезд его в Рим, где он встретится с Муссолини, ожидается 13 апреля.

Ряд газет посвятили приезду Залесского статьи, при чем, эти статьи, по-видимому, являются пересказом одного и того же текста. Газеты подчеркивают политическое значение приезда Залесского, который четыре года был послаником в Риме, совершил с Италией торговый договор, а также и первый польский заем в Италии. Дальше газеты отмечают, что Польша пришлось потратить много усилий на смягчение враждебности Германии и СССР.

Много места отводится характеристике польско-советских отношений. — Пилсудскому, говорится в этих статьях, вполне удалось выяснить отношения к СССР, с которым с переменным успехом ведутся торговые переговоры.

В заключение газеты указывают на улучшившиеся отношения между Польшей — с одной стороны, и Турцией, Персией — с другой, и приходят к выводу, что Польша стремится установить мир и равноправие, ценит дружбу Италии. При этом оказывается, что Польша готова пойти Польше навстречу.

Готовится исключение коммунистов из английских профсоюзов.

ЛОНДОН. На ближайшем заседании Генерального совета английских профсоюзов, которое состоится 25 апреля, генеральный секретарь союза котельщиков, Джон Хилл, внесет резолюцию о исключении коммунистов, членов движения меньшинства.

Депутат польского сейма коммунист Т. БИТНЕР,



избитый польской полицией на похоронах жертв строительной катастрофы 30 марта.

СЕЗД СОГЛАШАТЕЛЕЙ.

АНГЛИЙСКАЯ «НЕЗАВИСИМАЯ РАБОЧАЯ» ПАРТИЯ ЗАКРЫВАЕТ ГЛАЗА НА КЛАССОВОЮ БОРЬБУ.

ЛОНДОН. 8. Вчера в Норвиче открылась конференция независимой рабочей партии. В докладе исполнкома нет никакого анализа состояния английского капитализма или вопросов английского рабочего движения, вытекающих из нынешнего соотношения сил труда и капитала в Англии. По вопросу об отношении партии к «Лиге борьбы против империализма и колониального угнетения» исполнком принял к сведению и руководству решение 2-го Интернационала, что одна партия входящих во 2-й Интернационал не может вступить в «Лигу борьбы против империализма и колониального угнетения», заявляя, что это решение во мнении исполнкома не может служить препятствием для отдельных членов партии активно участвовать в деятельности Лиги.

«Большее внимание было удалено в течение всего года международному положению СССР и Китая — говорится далее в докладе. «Признаков нового кризиса в этом вопросе не наблюдается, тем не менее, опасность нападения на эти страны остается подожженому налицо и заставляет всю партию быть и вперед бдительной. Несмотря на ряд резких выступлений делегатов, доклад исполнкома был принят.

Английская независимая рабочая партия является одной из основных составных частей английской рабочей партии. Вождем НРП является Маклондальд, что уже само характеризует политику этой партии. В рабочей партии независимой партии играет одну из первых ролей, вождь НРП — Маклондальд является признанным вождем всей соглашательской рабочей партии.

Руководители этой партии святодерживаются за старую, привычную соглашательскую политику. Однако, в низах партии усиливается влияние левых элементов. Это отразилось и на съезде.

Слово к активу о летней работе.

Опыт прошлого года показал, что в целом ряде ячеек и Райкомов к лету не было своевременной подготовки. В результате — в летнее время многие ячейки только и ограничивались тем, что вставляли в пляж фразу — «развернуть массовую работу». А самой летней массовой работы, так и не развернули.

Без подготовки со стороны комитетов ячейки комсомола далеко не уедут, так как за истекший год ячейковый актив значительно обновился, а новый актив в большинстве своем с формами работы летом незнаком. Это обязывает комитеты комсомола не только ограничиться постановкой вопроса на пленуме, совещании, но и сказать практическую помощь ячейкам.

Опыт прошлого года показал, что ячейки и комсомольцы с гораздо большим удовольствием участвовали в прогулках, экскурсиях, в ночных выездках, нежели посещали комсомольские собрания и выполняли общественную работу.

При сухости ячейковых собраний — это вполне понятно, но тем не менее мы должны заняться оживлением этих собраний.

Основные задачи в развертывании подготовки к лету и в самой летней работе состоят в том, что массовую культурную работу, подчинить задачам воспитания масс молодежи, ни в коем случае не ослабляя при этом общественно-политическую работу комсомола, а, наоборот, усиля ее в таких вопросах, как шефство над деревней, посевная кампания и т. д.

В целях борьбы с коммунистами.

ПАРИЖ. Издатель черносотенной газеты «Фигаро», известный фабрикант духов Koti, подготавливает издание новой газеты «Друг народа». Газета предназначается для массового читателя и должна служить средством борьбы с коммунизмом. Левая печать возмущается названием газеты, воспроизведя название газеты вождя первой Французской революции — Марата.

Итальянская печать кричит о миролюбии Италии.

РИМ, 9. «Пополо-Д'Италия», опровергая утверждение французской газеты «Тан» по поводу свидания Муссолини с турецким министром иностранных дел Тиффик-Рушди-Беем и греческим министром иностранных дел Михало-Копулосом, пишет: «Италия единственная держава Средиземного моря, которая стремится организовать средиземноморские страны, между тем, как другие державы, стремясь к установлению собственного владычества, стараются их разединить».

Персель не говорит всю правду об Индии.

ЛОНДОН, 2. В Лондон вернулся Персель, Холлспорт, делегат английского генерального совета троцкистов на конгрессе индийских профессиональных союзов. Уклонившись от оценки политического положения, Персель сказал, что «наше внимание было сосредоточено на положении индийских рабочих, которых ужасно. Миллионы работников-мучеников, женщин, детей подвергаются самой беспощадной эксплуатации».

Из утренних газет.

Гамбургские металлисты обявили забастовку.

Металлисты Гамбургского района, отвергнув третий разрешение, вынесенное по поводу конфликта, возникшего в результате требования рабочих о повышении зарплаты, тотчас же объявили забастовку.

Это немедленное обявление забастовки объясняется опасением рабочих, что третий разрешение будет обя

зательным с согласия и даже при содействии руководителей общегерманского союза металлистов, как это было при забастовке рабочих гамбургских верфей.

В забастовке приняло участие около 10.000 металлистов.

Созыв третьей сессии ЦИК СССР.

Открытие третьей сессии ЦИК СССР четвертого созыва состоится 11 апреля, в 6 часов вечера.

Порядок дня: 1. Бюджет Союза ССР и союзных республик на 1927—28 г. а) доклад СНК Союза ССР, б) содоклад бюджетной комиссии ЦИК Союза ССР докладчик т. В. В. Шмидт, 2. Утверждение отчета об исполнении ЦИК Союза ССР, докладчик А. С. Енукидзе.

Порядок дня: 1. Бюджет исполнения государственного бюджета за тот же год — докладчик А. И. Вайнштейн. 3. О едином сельско-хозяйственном налоге — докладчики т. Калинин и Фрумкин. 4. Постановление, принятые между сессиями и подлежащие на основании ст. 18 конституции Союза ССР утверждению сессией ЦИК Союза ССР, докладчик А. С. Енукидзе.

Слет германского комсомола.

ЦК германского комсомола организовал в Хемнице общегерманскую встречу коммунистической молодежи.

Съехавшаяся в Хемнице со всех концов Германии коммунистическая молодежь организовала демонстрацию. Полиция

напала на демонстрантов, пытаясь их рассеять. При столкновении с демонстрантами, полиция пустила в ход холодное оружие, в результате чего 19 человек демонстрантов ранено.

Фабзавучников — в первую очередь.

ДИРЕКТИВЫ ВСНХ О РАЗМЕЩЕНИИ ОКОНЧИВШИХ ШКОЛЫ ФЗУ.

МОСКВА, 9. По сведениям ВСНХ СССР, трестам будет предложено всех выпускников школы ФЗУ разместить в кратчайший срок на производстве в соответствии с получившими ими специальностями и квалификацией и с включением их в штат предприятия.

На новых рабочих, а также передвижение рабочих по квалификации может производиться только после размещения в штате всех окончивших школы ФЗУ.

НА АГРО-ПУНКТЕ.



КРЕСТЬЯНЕ СЛУШАЮТ ЛЕКЦИЮ АГРОНОМА.

Перед XIV Губконференцией ВЛКСМ.

О РАБОТЕ В ДЕРЕВНЕ.

Проект резолюции по докладу т. Соболева, предлагаемый бюро Губкома ВЛКСМ на обсуждение Губконференции.

XIV Губернская конференция ВЛКСМ, присоединясь к тезисам ЦК ВЛКСМ о работе в деревне, к XIII Всеобщему съезду ВЛКСМ отмечает, что характеристика состояния работы КСМ в деревне, данная тезисами — целиком подтверждает состояния работы Нижегородской организации КСМ.

Вместе с этим конференция отмечает ряд особенностей нашей губернии, которые необходимо учитывать при разработке практических вопросов работы КСМ в деревне. Эти особенности в основном следующие:

a) Несмотря на ярко выраженный промышленный характер губернии, малоземелье и культурную отсталость способов ведения сельского хозяйства, сельское хозяйство в губернии все же имеет большое значение.

Промышленный характер губернии обеспечивает большие возможности для пролетарского руководства и помощи промышленных организаций в работе комсомольских организаций деревни.

b) Наличие значительно развитой кустарной промышленности, а в связи с этим и мелкого частного капитала, живущего

щего не за счет сельского хозяйства, а за счет скотки-торговли, эксплуатируя кулачества.

XIV Губконференция ВЛКСМ, исходя из тезисов ЦК и состояния комсомольской работы в деревне, считает необходимым сосредоточить внимание местных организаций КСМ на следующих основных задачах работы:

1) «Центральной задачей всей работы комсомола в деревне должно стать — активное участие в производственном кооперировании бедняцких и средняцких хозяйств, ибо только коллективизация их обеспечивает повышение благосостояния основной массы крестьянства и окончательное преодоление капиталистических элементов деревни» (из тезисов ЦК).

Местные организации в своей повседневной работе должны быть застrelщиками-инициаторами в деле организации и проведения данной задачи в жизни, вместе с этим разъясняя значение и сущность этой задачи среди комсомольцев и крестьянской молодежи.

2) Одной из важнейших задач работы КСМ в деревне должна быть помощь партии в работе среди бедноты и батрачества.

Эта работа должна идти по линии организации бедноты в союзе с средняком, за новую советскую деревню и против кулацких элементов в деревне.

3) Особо — важным является — активное участие КСМ в проведении в жизнь решений XV съезда ВКП(б) о культурной революции. Проведение этой работы в деревне потребует от комсомола большого внимания, сил, энергии, активности всей комсомольской массы в практической работе на культурном фронте. Эта работа должна быть связана с усилением со стороны комсомола массовой политической, материальной работы и идеологического отпора растущим попыткам кулаческих, религиозных и сектантских элементов захватить влияние на молодежь.

4) Эти задачи могут быть выполнены при условии обеспечения правильной линии в области регулирования роста союза в деревне и укрепления пролетарского руководства в деревне.

В соответствии с этими задачами и в развитие тезисов ЦК, конференция ставит перед организацией следующие практические задачи:

1) Поднятие сельского хозяйства на основе коллективизации и производственного кооперирования.

1) Комсомольцы в деле подъема и кол- лективизации сельского хозяйства должны быть примером для всей остальной крестьянской массы. Вся работа по развитию с/х должна проходить, исходя из плана его развития в данном районе: Ячейки и к-ты должны в ближайшее время обсудить на собраниях ячеек и плenumах к-тов планы развития с/х в своем районе и уезде и на основе их наметить свои плановые практические мероприятия.

2) В целях обеспечения практического выполнения задачи подъема с/х на основе его кол- лективизации и производственного кооперирования, местным организациям КСМ необходимо:

a) Принимать активнейшее участие в строительстве крупных колхозов, а также пропагандировать инициативу в организации простейших форм кол- лективизации (машинных, мелиоративных товариществ, товариществ по общественной обработке земли и т. п., уделяя максимальное внимание развитию садоводства, огородничества, животноводства). Комсомольским организациям в деревне и отдельными комсомольцам необходимо быть не только инициаторами организации колхозов, но и подавать пример вступлением в них, главное внимание уделять укреплению и сохранению кол- лективных об- единений, работе внутри их, организаций быта, добиваясь такой постановки дела в колхозах и особенно в крупных, чтоб они были культурным центром деревни, тем самым привлекая внимание окружающего населения и вовлекая его в колхозное строительство.

3) В целях укрепления работы КСМ в колхозах — создать комсомольские ячейки в колхозах, усиливать контроль и помощь в работе комсомольцев в колхозах через проверку работы ячеек и отдельных комсомольцев, практические указания в их работе и обмен опытом работы, для чего в частности проводить уездные совещания комсомольцев-колхозников.

4) Развернуть шире работу по кооперированию молодежи в деревне, обратив особое внимание на усиление вовлечения молодежи в с/х кредитную, производственную и др. виды кооперации (в первую очередь кооперации хозяйства комсомольцев) и добиваясь всевозможных льгот батракам и бедноте и проявляя больше инициативы в деле кооперативного строительства (организация, напри-

мер, производственно-бытовых кооперативов, садоводческих, огороднических, молочных, пчеловодческих и т. д.).

5) Все местные организации и в первую очередь комсомольцы-домохозяев должны активно участвовать в проведении работы по внедрению культурных мероприятий в с/х (бортирование, прорастивание семян, переход на многополье), в частности широко использовать весеннюю посевную кампанию.

6) Необходимо усилить проверку работы комсомольцев-домохозяев, для чего проводить регулярные с/х производственные совещания, привлекая на них и беспартийную молодежь; также привлекать комсомольцев-домохозяев на созываемые с/х производственные совещания коммунисто-домохозяев и передовых крестьян.

7) В области совхозного строительства, комсомольские организации должны учесть важность и необходимость добиваться в существующих совхозах такой постановки дела, которая делала бы совхозы горным, показательным для сельского хозяйства деревни и влиятельным во всех проводимых мероприятиях.

Необходимо также усилить обескураживание экономических и культурных нужд сельской молодежи, борясь с нарушениями правил найма, улучшая материальные и жилищные условия молодежи, попытав зарплату, поднимая производительность среди комсомольцев и молодежи. В целях усиления работы в совхозах — комсомольским организациям ячейки при совхозах и периодически проводить совещания с/х ячеек комсомола. Конференция поручает Губкому:

a) добиться к осени организации школы с/х: ученичества;

b) поставить перед Губсельстрестом вопрос об организации при группе совхозов бригад с/х: ученичества.

c) в области с/х образования, конференция предлагает добиваться расширения сети ШКМ и скорейшего проведения, в районах, где преобладает с/х, реорганизации школ 7-леток в школы крестьянской молодежи, усиляя вовлечение в ШКМ батраков и бедняцкой молодежи. Желая имеющиеся случаи перегрузки ШКМ молодежи, не связанные с с/х: слу-

щая борьба против закабаления бедноты кулачеством.

d) Вовлечение батракско-бедняцкой молодежи в работу общественно-политических организаций деревни (советы, кооперации, ККОВ и др.), продвигая ее на руководящую работу в этих органах, с этой целью используя в частности предстоящую перевыборную кампанию советов и др. общественных организаций.

Наряду с выборной молодежью шире привлечь трудящуюся молодежь деревни в работе секций советов, продвигая через секции вопросы строительства новой деревни, в частности вопросы улучшения сельского хозяйства. Необходимо также развернуть работу с беспартийным активом из молодежи, объединяя ее вокруг партийцев и вовлекая лучшую часть комсомольских организаций.

4) Комсомольцы должны служить примером для крестьянства в деле уплаты с/х налога и др. государственных налогов и страхования, распространения государственных займов и извлечения средств от населения в пользу самообложения, вложений в сберкассы. Ячейки КСМ должны проверять выполнение данных обязательств комсомольцами.

3) Работа среди батрацкой и наемной кустарной молодежи.

1) Отмечая недостаточность работы среди батрацкой молодежи, конференция выдвигает перед организациями задачу — всемерного улучшения работы по линии улучшения экономического положения и защиты интересов батрацкой молодежи, добиваясь повышения зарплаты, борясь с нарушениями правил найма, трудодоговоров и т. д. Конференция также обращает внимание на вовлечение батрацкой молодежи в союз сельхоз. и лесных рабочих, приводя ее в руководящие органы союза. Вся работа среди молодого батрачества должна проводиться совместно с профсоюзом сельхозрабочих.

2) В связи со значительным развитием кустарных промыслов в губернии, наличием охвата ими значительных слоев наемно-кустарной молодежи, что может помочь сократить тягу в город, комсомольским организациям обратить особое вни-

мание на улучшение работы в этой области, путем:

a) Борьбы за соблюдение всех норм охраны труда наемной кустарной молодежи (рабочий день, отпуска, зарплата, заключение труддоговоров, повышение квалификации), большого вовлечения наемной кустарной молодежи в профсоюзы, решительно борясь с имеющимися случаями чрезмерной эксплуатации.

b) Организации различного вида ремесленного обучения среди трудящихся и кустарной молодежи деревни (организация кузнецких, столярных, слесарных и т. п. мастерских): вместе с этим усилить вовлечение кустарной молодежи в производственную кооперацию, проводя организацию всевозможных производственных, кустарных артелей, особое внимание уделяя организациям одноклассников кустарей.

4) Культурная революция в деревне и задачи КСМ.

1) Организации КСМ в деревне должны усилить культурно-массовую работу среди масс крестьянской молодежи:

a) Каждая ячейка и организация на основе местного бюджета и привлечения инициативы населения через самообложение и т. п. должна добиваться расширения сети изб-читален, кр. уголков и др. культур. учреждений.

b) Все организации должны практически помочь в улучшении работы культурных учреждений деревни, а также брать на себя инициативу в энергичном распространении газет и книг, поставить вопрос перед ЦК ВЛКСМ о большем выпуске и снижении цен на литературу для крестьянской молодежи.

c) Важнейшей задачей является пропаганда радио в деревне в массы крестьянского населения через организацию мощных радио-установок, проведение радио в крестьянские избы, — организацию кинопередвижки на каждую волость.

d) Необходимо шире продвигать в деревне новые формы культработы, организацию культурных кружков, устройство вечеров молодежи, слетов, конкурсов, прорулонов, ложных выездов, привлечение к работе гармонистов, организации кружков гармонистов и т. д.

e) Вся культурно-массовая работа в деревне должна проходить под углом усиления борьбы КСМ за молодежь, против враждебных влияний на молодежь, усиления руководства КСМ над культурными организациями, охватывающими массы молодежи, приспособление работы к отдельным группам молодежи (батраки, бедняки).

f) В целях приспособления работы КСМ к запросам батрацко-бедняцкой молодежи, необходимо обращать внимание на преимущественную организацию для нее спец. вечеров, создания уголков батрака, устройства специальных бесед, интересующих ее, однако, не изолируя от остальной молодежи.

Необходимо еще дальнейшее улучшение взаимоотношений КСМ с культурными силами деревни (агроном, учитель, вратарь и т. д.) и привлечение их на основе этого к общественной работе среди взрослых и молодежи.

2) Рост активности религиозных и сектантских организаций и недостаточное внимание антирелигиозной пропаганде требует от КСМ в деревне усиления этой работы, организуя ее по линии организаций кружков безбожников, устройства бесед, усиление мас. культработы, борьбы за новый быт и т. д.

3) В связи с наличием в губернии значительных кадров неграмотной и мало-грамотной молодежи совершенно недопустимо ослабление внимания КСМ к ликбезу; комсомольским организациям, в связи с пятилетним планом ликбеза, необходимо организовать активность КСМ и всех культурных сил в деревне вокруг развертывания работы по ликвидации неграмотности (особенно среди совхозов).

5) Укрепление пролетарского руководства и регулирование роста комсомола в деревне.

1) Особое внимание всех организаций должно быть обращено на вопросы роста КСМ в деревне и укрепления пролетарского руководства в союзе. Предлагая в области регулирования роста руководства диктатами, даваемыми в тезисах ЦК ВЛКСМ, XIV Губконференция считает особенно необходимым, в условиях губерний, усиление роста за счет батрацкой молодежи, в связи с наличием большого количества батраков в губерниях, не состоящих в КСМ. Вместе с этим необходимо добиваться в предстоящие перевыборы увеличения пролетарского ядра в составе бюро ячеек и к-тов.

2) Конференция считает, что комсомольские организации рабочих районов должны усилить свою помощь и внимание в работе деревенских организаций, в частности рабочие организации в по- рядке шефской работы должны организовать практическую помощь деревенским ячейкам в деле кооперирования и улучшения с/х в работе среди батраков и культурной работе, помогая организовывать кооперативы, разные с/х объединения (колхозы, машинные т-ва) изб-читални, кр. уголки и т. п., способствуя налаживанию и укреплению таковых и используя в данной работе также комсомольцев, связанных с деревней. Целесообразным является обмен писем и живая связь между фабриками деревенскими ячейками.

ПЕЧАТАЕТСЯ И НАДНЯХ БУДЕТ РАЗОСЛАН АПРЕЛЬСКИМ ПОДПИСЧИКАМ "МОЛОДОЙ РАТЬИ"

СБОРНИК:

"ПЕРВОЕ 10-ЛЕТИЕ Нижегородского КОМСОМОЛА".

ТУРИЗМ—В ПОРЯДОК ДНЯ.

Подготовка к массовому туризму должна быть начата сейчас же.

Слово туризм прочно внедрилось в наш быт. Полезность группового туризма уже не станет отрицать никто. Прошлый год, давший начало массовому туризму, показал насколько велик интерес к путешествиям и дальним экскурсиям среди рабочей молодежи. Но прошлый же год показал и то, что для экскурсионной работы необходима подготовка — нужно изыскание средств и ряд других предварительных мероприятий.

В настоящем году, чтобы организация экскурсионной работы не сорвалась, чтобы туризм развивался, нужно сейчас же поставить туризм в порядок дня повседневной работы комсомольских организаций. Кое-что некоторые организации в этом направлении уже сделали. При Нижегородском ВЛКСМ организован семинар руководителей туризма. При Сормовской школе ФЗУ уже организовался кружок туристов. Ребята откладывают на сберегательную книжку средства для поездки; заботятся об изыскании средств и на заводе «Красная Этна».

Организация групп или кружков туристов при всех фабриках, заводах и учреждениях—это первая задача, осуществить которую необходимо сейчас же. Через месяц полтора начнутся декретные отпуска, самое горячее время туризма. К этому времени нужно провести всю подготовку. Подобрать и обсудить маршруты экскурсий. Начать сбор средств, откладывая их по примеру сормовских байбазов в сберкассе. Приобрести необходимый для дороги инвентарь, запасы всем необходимым.

Комитеты комсомола по примеру Нижегородского, должны организовать инициативу руководителей туризма.

Редакция «Мол. Рати», со своей стороны, будет помогать кружкам туризма. В ближайших номерах «М. Р.» мы дадим ряд статей «в помощь туризму». При редакции организуется справочное бюро по вопросам туризма, ставящее задачи отвечать на интересующие туристов вопросы.

Туризм—одна из форм борьбы за укрепление здоровья молодежи. Комсомольские организации должны взяться за организацию массового туризма.

Создать районное бюро туристов.

Время близится к декретным отпускам, которые большая часть молодежи Сормова намерена использовать для экскурсий по Волге, деревням, городам и т. д.

Многие начинают к этим экскурсиям готовиться. Группа активистов Сормовской школы ФЗУ задумала о поездке еще в феврале месяца. Они наметили маршрут и принялись за сбережение средств на лодку и дорогу. В их сберегательных книжках суммы вкладов с каждой получкой увеличиваются.

В июле месяце ребята думают из Сормовского затона отплыть вниз по Волге до Казани. Дорогой они предполагают посещать близ расположенные селения, беседовать с жителями и пр.

Шибко свой.

Откладываем средства, намечаем маршруты.

По инициативе завода «Красная Этна» недавно обсуждали виды массового летнего туризма и решили выявить количество молодежи, желающей куда-либо поехать или пойти.

Сейчас коллектив начинает производить сбор средств на устройство дальних экскурсий. Коллектив предполагает провести субботник, средства от которого целиком пойдут на устройство дальних экскурсий.

Турист.

СМ. на 4 стр. «Что читать туристу»—книги о технике туризма и указания по местному и дальнему путешествиям.

Экскурсии по Нижнему-Новгороду.

От всех экскурсионных групп, едущих в Н.-Новгород, требуется предварительная запись на экскурсию не менее как за две недели до приезда в Н.-Новгород.

В заявке на экскурсию необходимо точно указать: цель экскурсии—какие из экскурсионных пунктов интересуют или по какому маршруту направляется экскурсия, сколько времени пробудет, где предполагает экскурсионная группа остановиться на ночлег—в экскурсионной базе или в других общежитиях Н.-Новгорода.

Экскурсионная группа должна привести на месте предварительную работу: наложить групповому экскурсию для связи с экскурсионной базой; составить хозяйственный план на все время экскурсии; проработать маршрут, по которому пойдет экскурсия в Н.-Новгороде.

Запасься справочником-путеводителем для облегчения экскурсирования.

ЧТО ДАЕТ ЭКСКУРСБАЗА.

Экскурсия направляет экскурсии во все экскурсионные пункты губернии (производственные, естественно-научные, обществоведческие) в порядке очередности поступления заявок на экскурсии.

Экскурсии на Урал, Кавказ, Крым, по Волге.

При Наркомпросе организовано экскурсионное бюро для организации экскурсий по Советскому Союзу.

Недавно экскурсию Наркомпроса сообщило Нижегородское бюро о проведении ряда экскурсий в течение лета по следующим маршрутам:

1. Для лиц, не знающих Москвы и Ленинграда, организуется экскурсия в эти крупнейшие пункты. Цель экскурсий—знакомство с политическим, экономическим и культурным значением наших столиц.

Между прочим в этот маршрут включается посещение Волховстроя и Детского села. Длительность экскурсии—13 дней. Стоимость маршрута, без оплаты проезда по ж. д., от 39 до 46 рублей.

2. Для знакомства с Уралом и его промышленностью, с естественными богатствами, экскурсия намечена по следующему маршруту: Златоуст, Миасс, Карабаш, Каштым, Свердловск, Блымбай, Чусовской завод, Пермь, Кунгур. Продолжительность экскурсии—20 дней. Стоимость экскурсии от 66 до 73 руб.

3. Экскурсии по Днепру, которые дают знакомство с естественно-производственными силами Приднепровья, с культурным и национальным строительством УССР и этапами революционной борьбы на Украине. Маршруты таковы: а) Киев—Днепропетровск—Запорожье. Длительность 8 дней, стоимость от 32 до 39 р.; б) Киев—Днепропетровск—Запорожье—Каховка—Запорожье. Длительность 12 дней; стоимость от 47 до 54 р.; в) тот же маршрут, но с дополнительным включением Херсона и Одессы, продолжительностью 20 дней, стоимостью 72—79 руб.

4. Экскурсии по Волге от Нижнего Новгорода до Астрахани, продолжительностью 12 дней, не включая обратного пути, стоимость 42—45 руб. без обратного поезда из Астрахани.

5. Экскурсии в Крым по разным маршрутам занимают от 10 до 25 дней, стоимость экскурсий от 30 до 100 руб., в зависимости от количества пунктов маршрута. В маршруты включены такие пункты: Бахчисарай, Севастополь, Балаклава, Байдарские ворота, Алупка, Ялта, Ай-Петри, Алушта, Феодосия, Старый Крым, Судак, Гослаповедник, Никитский сад и др.

6. Экскурсии по Кавказу также намечены по нескольким маршрутам, при чем стоимость экскурсий от 36 до 112 руб., продолжительностью от 13 до 25 дней.

Так как экскурсии осуществляют общеборзовую работу, Наркомпрос предоставляет экскурсантам—членам профсоюзов, льготный проезд по ж. д. со скидкой в 50%.

В экскурсиях могут принимать участие все желающие, при этом, преимущественно пользуются члены профсоюзов.

Запись желающих принять участие в той или иной экскурсии, производится экскурсию Наркомпроса (Москва Арбат, Спасо-Петровский пер. д № 3). Записаться желающим ехать в экскурсию можно письмом или телеграммой, причем, при записи должен посыпаться задаток не менее 10 рублей на каждого экскурсанта.

Ц.

Инс.

Вооруженный комсомол.

Перед вербовкой в военные школы.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕРБОВКЕ!

Были в прошлом и такие, которые ехали в военные школы потому, что «нужда деться, а учиться надо». Там, которые едут в военную школу, чтобы получить только среднее образование, и никакого не заинтересованного военной учебой,—школам не нужно.

Всякий направляющийся должен четко представлять себе дисциплину и казарменную жизнь, которую он там неизбежно встретит. В школы надо тщательно отбирать физически сильных и здоровых товарищей, смелых, способных, сообразительных ребят, не боящихся трудной учебы.

Военная школа дает очень многое курсанту: воспитывает, перерождает, делает из рабочего парня дисциплинированного, находчивого культурного человека. Поступивший в школу, в свою очередь, должен отдать все свои силы военной учебе и стремиться стать хорошим командиром, достойным воспитателем бойцов Красной армии.

П. Полуянов.

Набор добровольцев в школу имени Тов. Сталина.

СОРМОВО ДАСТ СВЫШЕ 100 ЧЕЛ. РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Нижегородская пехотная школа им. Тов. Сталина проводит вербовку добровольцев в школу. На Сормовском заводе необходимо будет набрать 100 человек молодежи. Тяга в школу среди комсомольцев, большая. Предполагают, что цифра 100, несомненно, будет превышена.

В школе учеба продлится 3 года и, по окончании, каждый учащийся получает звание командира взвода. Сюда будут приниматься все молодые рабочие в возрасте от 17 до 23 лет.

Учеба начнется с 1 октября. За это время все записавшиеся пройдут подготовительные курсы и уже после сдачи зачетов будут приняты в школу.

Ко времени вербовки, по инициативе РК ВЛКСМ, в Сормове будет происходить ликвидация неграмотности среди молодежи.

Все комсомольская организация в течение двух недель будет на военном положении.

НИ ОДНОЙ ЯЧЕЙКИ БЕЗ ВОЕННОГО КРУЖКА!

(Н.-Новгород).

Задачи обучения комсомола военному делу встретили со стороны рядовых членов ячеек живейший отклик. Сейчас в Н.-Новгороде не имеется ни одной ячейки, где бы не было военного кружка.

Проходят занятия, сконструированы военные единицы: взводы, роты и т. д. Но в практике военной работы встречаются некоторые тормозы: нет в достаточном количестве военной литературы (уставы, уставы боевой службы персонала и т. д.), нет иногда достаточно умелого руководства.

Ячейкам не следует ждать какой-то «милости» и на что-то надеяться. Надо самим проявить инициативу и во-время

постараться достичь все необходимое для кружка.

Кроме военного обучения в ячейках организуются курсы по подготовке в военные школы. Здесь для поступающих в школы будут даваться элементарные знания, так как опыт прошлых лет показал, что приезжающие товарищи не могли выдержать испытания.

Необходимо широко популяризовать среди рабочей молодежи значение и сущность военных школ. Иначе передки случаются, когда приехавшие начинают бежать из школы: не нравится дисциплина, распорядок и пр.

Окуниев.

Вокруг носа вьется, а в руки не дается.

Для кружка Осоавиахима профсекции строителей при Губспартнеке культуры ГО Строителей обещали дать винтовки. Обещание это было в первых числах января. Уполномоченный профсекции регулярно ходил к завкультделом союза Юрову. В конце февраля Юров говорит:

— Сходи в Губосо, есть ли там винтовки?

— Одна винтовка есть, ответили в Губосо, — сходите в НГСПС, возьмите винтовку и можете получить.

Близкого начальника обойти нельзя. Попали к старому знакомому Юрову и попросили его достать винт в НГСПС.

— Что значит НГСПС, иди ты от меня к чорту...

Проходит март, а винтовок нет.

Муравей.

Военное дело изучают 30 ячеек Горрайона.

Изучением военного дела занимаются 30 ячеек Городского района.

В каждом военном кружке при ячейках занимается в среднем по 40 чел. На руководство военной работой выделяются комсомольцы, работавшие в ячейках Осоавиахима.

В Горрайоне по вопросам изучения военного дела было проведено 2 совещания секретарей ячеек. На последнем совещании выяснились все недочеты в работе и контролировались проведенные занятия.

Тир для боевых стрельбищ.

Пешколовой им. Сталина предстоит Райсовету Осоавиахима по воскресным дням с 3 до 5 час. дня Кремлевский тир. В тире ячейками Осоавиахима производится боевая стрельба. Ячейки Осоавиахима, желающие проводить боевые стрельбы в указанном тире должны подавать заявки в Райсовет и позднее пятницы каждой недели.

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

Цены в кино снижены на 50%.

Для членов профсоюза с 8 по 15 апреля цены на все кино-театры управления зреющим предпринимателем снижены на 50%. Для получения скидки при покупке билета нужно предъявлять профсоюзный билет.
Пользуются 50% скидкой и при коллективном посещении кино по заявке организаций.

С фото-аппаратом по губернии.



ВАХТАНСКИЙ КАНИФОЛЬНО-СКИПИДАРНЫЙ ЗАВОД.

Подготовка к летней массово-культурной работе.

Береговой район ВЛКСМ по организации массово-культурной работы на предстоящее лето наметил проведение ряда мероприятий.

По намеченному плану, ячейка ВЛКСМ и юнекции должны привлечь к участию в организации и оборудовании летних площадок и открытых спортивных площадок, проведения клубов и прочих организаций. В работу площадок войдут: проведение возможных массовых игр, футбол, волейбол, лаун-тенис, демонстрация работы кружков, устройство тирнов и т. д. Будут организованы коллективные катания на лодках, колективные купания, каленые на солнце и т. д.

Широко будет практиковаться колективный просмотр пьес и кино-картины. После просмотра коллективное обсуждение на собраниях, беседах.

Бюро Райкома поручено добиться организации лыготных массовых посещений кино и театра. Ячейкам поручено проработать вопрос о создании коллективных денежных фондов для посещения кино и театра, путем устройства субботников, коллективное посещение подшефных частей Красной армии и шефствующих ячеек.

В целях оживления работы юнекций будут созданы активные группы из молодежи.

Особое внимание в летней работе будет уделено на работу физкультурников, на улучшение содержания их работы, с применением в последней все-стороннего развития спорта, не допуска однобокости и увлечения одновременными видами.

В отношении развития военно-массовой работы лето будет использовано на организацию военных походов, маневров, на организацию конкурсов по стрельбе. Для тирнов будут использованы летние площадки.

Одновременно с этими мероприятиями будет обращено внимание на усиление связей и материальной помощи подшефным частям армии и флота (организация субботников, коллективное

взаимное посещение подшефных частей Красной армии и шефствующих ячеек).

В целях лучшей связи производственных ячеек КСМ по организационно-культурно-массовому обслуживанию деревенской молодежи, будет широко практиковаться устройство совместных гуляний, экскурсий, привлечение деревенской молодежи на свои площадки и устройство на них показательных мероприятий.

Деревенская молодежь будет привлечена к практической работе кружков.

Вся работа с ней будет проводиться через выделенных представителей исполнительного и в тесной связи с волкодавами и ячейками ВЛКСМ.

Ячейкам на местах дано задание выяснить возможность организации летних путешествий, создать группы туристов и краеведов.

Когда получит ТОК БОГОРОДСК от НИГРЭС.

Для передачи ТОК от НИГРЭС в Богородск строится башня. Изготавливающий части башни «Парострой» задерживает их сдачу, сборка башни не месте идет, слабым темпом. Губисполком постановил просить ВСНХ воз- действовать на «Парострой» в смысле ускорения сдачи частей башни и предложить НИГРЭС ускорить работы по сборке башни и закончить постройку в августе 1928 года.

К этому моменту должны подготовиться Богородские потребители электроэнергии.

36 ЛЕТ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Губизполком возбудило ходатайство перед Губисполкомом о присвоении звания героя труда заведующему ветеринарным отделом и Нижегородским управлением.

Николаю Павловичу Уваркину.

Тов. Уваркину 82 года, из них 36 лет он отдал самой разносторонней общественно-полезной деятельности.

Губисполком, рассмотрев многочисленные документы, подтверждающие заслугу Н. П. Уваркина, постановил ходатайствовать перед ВЦСПС о присвоении тов. Уваркину звания героя труда.

ПОСРЕДРАБИС ДОЛЖЕН ОБСЛУЖИТЬ РАБОЧИЕ РАЙОНЫ.

Правление Губотдела союза РАБИС поручило посредрабису принять меры к формированию групп, ансамблей и оркестров на летний сезон 1928 года для рабочих районов: Балахны, Богородска, Выксы, Канавина, Сормова и т. д.

Кроме того, правление союза рекомендует проделать опыт посылки артистических коллективов на село, наладив снабжение рабочих клубов и народных кварталов квалифицированными работниками.

В ГОРБАТОВСКОЙ САНОТОРИИ ЛЕЧИЛОСЬ 512 ЧЕЛОВЕК.

В зиму 1928 г. Губстрахкассой Горбатовский дом отдыха был реорганизован в санаторий легкого типа, главным образом для туберкулезных больных с зачаточной формой болезни. В течение зимы санаторий пропустил 512 человек больных.

ПРОВЕРКА СОКРАЩЕНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РАСХОДОВ.

Губисполком признал необходимым в течение апреля произвести выборочное обследование учреждений, состоящих на местном и государственном бюджетах по проверке сокращения 20% управлеченческих расходов.

Во вторую очередь, в мае будет произведено обследование хозрасчетных, торговых и кооперативных организаций.

Обследование будет производиться с участием представителей РКИ.

О результатах работы по обследованию Губисполкомом предложим широко информировать все общественные организации.

КИНО-ПЕРЕДВИЖКИ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЗОННИКОВ.

Управление зреющих предприятий имеет 34 кино-переводчики, работающие по деревням губернии.

На лето работа переводчиков в деревне свергивается. Освобождающиеся переводчики будут использованы для сезонных рабочих, торфяников и строителей.

УВЕЛИЧЕНИЕ МАКСИМАМА ПОСОБИЙ ПО ВРЕМЕННОЙ НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ.

Комитетом Губстрахкассы установлен новый максимум пособия по временной нетрудоспособности: для рабочих районов он установлен в 150 руб., а для крестьянских—150 руб.

На местные «мы».

О мечтательном бухгалтере и счете ГЭТ'а.

У бухгалтера треста механического транспорта не было рабочего настроения. Он мечтательно смотрел в потолок, лениво полыхая папироской.

О чем думал или мечтал бухгалтер неизвестно. Но так или иначе, когда ему на стол подали счет ГЭТ'а за электрическое оборудование для трамвая на сумму 190 тысяч рублей, он задумчиво скрутил счет в трубочку и почесывал ей брови.

Дальнейшее поведение бухгалтера с ГЭТ'овским счетом не известно, ибо бухгалтер в скором времени ушел из треста, а вместе с ним исчез и счет, не оставил следа.

Это было несколько месяцев тому назад.

Наступил новый год. Новый бухгалтер и работники треста ночами составляли финансовые программы и планы. Расходов ожидалось чорт знает сколько, а денег «кот наплакал». Приходилось ужаснейшим образом вилить между срочными и несрочными кредитами различных банков, для того, чтобы составить определенный финансовый план и начать соответствующую работу по ремонту и строительству трамвая.

Но вот тут-то и случилась беда. В одном из ящиков бухгалтерского стола, совсем неожиданно, был обнаружен счет ГЭТ'а на 190 тысяч руб. Счет похищали, рассмотрели и вдруг оказалось, что эти 190 тыс. р. нужно платить очень скоро, а между тем, финансовые планы и программы не предусматривали расходов в 190 тыс. р. т. к. счет был не заприходован, пропавший в пыльном ящике стола. А ГЭТ деньги требует. Он тоже живет по плану, программам и сметам.

И вот, из-за неприходования бумаги по небрежности и невнимательности бухгалтера, нужно перестраивать всю финансющую программу треста механического транспорта. А это не так легко, ибо 190 тыс. руб. в бюджете треста, имеющего напряженное финансовое положение, имеют колоссальное значение.

Если бы они были предусмотрены раньше, то трест мог бы исколпотать дополнительные кредиты, оторочки уплаты или еще что-нибудь. Но теперь поздно.

Президент Нижгорсовета привычно расценил факт неприходования такого важного денежного документа как факт бесхозяйственности, и вполне справедливо решил передать дело об этой бесхозяйственности следственным властям.

В. Гори.

С осени открывается детский театр.

Летом Управление зреющих приютов начнет работу по организации детского постоянного театра.

Открытие детского театра предполагается в помещении, где теперь находится кино им. Мордовцева.

В течение лета вся организационная работа закончится, и если будет выяснена возможность держать театр на самоокупаемости, то он будет открыт с осени текущего года.

Обслуживающие юные зрители будут так: при дне в неделю кино и три дня в неделю ставиться спектакли.

Вся программа будет строго выдержана и вполне отвечающая запросам детей.

Коротко.

♦ Губисполком считает целесообразным построить хлебозавод в Соромове, начать в первую очередь.

♦ Губисполком обязал дровозаготовительные организации заключить с учреждениями, состоящими на местных бюджетах, города, Канавина и Сормова, договора на обеспечение их дровами на отопительный сезон 1928—29 г.

♦ ГЗУ организует в Телостанской волости, Сергацкого уезда, опытное поле. Под организацию поля Губисполком отпускает 65 десятин земли.

♦ По данным Губстрахкассы, средняя зарплата застрахованных выросла с 26 р. 70 к.—в 1926 году до 65 р. 15 к.—в минувшем 1927 году.

♦ Комитет Биржи Труда разрабатывает вопрос об организации в Нижнем курсов строительных рабочих по типу таких же курсов, какие открываются в Канавине.

♦ Губнугторг каждый квартал будет отпускать для Павлова готового платья на 60.000 рублей.

♦ Из прибылей Треста Комхозпред в сумме 45.182 р. в Фонд улучбы отчислено 4066 рублей.

♦ 14 апреля в Нижний-Новгород приезжает группа туристов для осмотра Нижнего и Сормова. Группа организованная Московским обществом туристов.

Вокруг упадочных настроений.

Вчера на диспуте в Доме Союзов.

«Об упадочных настроениях среди молодежи»—так назывался диспут, проводимый вчера «М. Р.» и Горрайтом ВЛКСМ.

Тов. Дурасов во вступительном слове отметил значение этого вопроса. Он сказал, что в наше время особенно нужны неупытывающие, добрые, энергичные строители. Упадочные настроения для нас являются изменой делу. Однако, среди молодежи упадочные настроения есть, иногда они доводят до самоубийства. Их надо лечить внимательным, теплым отношением к товарищу, разъясняющим его непониманий, поддержкой в нужде.

Префия были весьма обширны. Выступило более 10 человек. Тов. Паняш показал как мелкобуржуазная среда подчас влияет на молодежь, содействуя развитию упадочных настроений. Тов. Бородин приводил статистические сведения о самоубийствах и делал из них интересные выводы. Оказывается, упадочничество распространено больше среди лиц свободной профессии, среди интеллигентии, среди учащихся, среди рабочей молодежи его гораздо меньше.

Тов. Полуянов дошелся до причинах упадочных настроений. Он заявил, что на возникновение этих настроений большое влияние оказывает наш «общий упадок». «Из комсомола,—плакался Т. Полуянов,—ушло двести тысяч комсомольцев, у молодежи нет былого энтузиазма, активисты пьянствуют и развращаются» и т. д. Одним словом, была нарисована самая безрадостная картина. Целий ряд товарищей отвечали Полуянову.

Тов. Пиндюк ставит вопрос: а если в комсомоле окажется 20 плохих комсомольцев, пьяниц, развратников и неодобренцев, дают ли это основание обвинять в их грехах весь союз? Конечно, нет. У нас много недостатков, мы их видим и исправляем, но всяческая организация здорова. Плохих очень незначительное количество. Активность молодежи работает, это доказывает снижение проголов, увеличение выборности молодежи в советах и т. д.

С упадничеством мы должны бороться,—говорит тов. Майоров.—Надо бороться развертыванием творческой работы, ровесника каждого в кипучую деятельность. Тов. Полов подчеркнул, что и в упадочных настроениях проглядывает лицо классового врага, упадничество развивается часто под влиянием новой буржуазии.

Тов. Заплаткин ставит вопрос о бесплатках комсомольской работы. У нас есть активисты, которые попробуют любят, а делать не любят. Такие способствуют упадничеству. Тут говорили, что не видно нового быта. А если комсомолец лишний раз высмеяет портняжки, есть это кусок нового быта? Есть кусок нового быта фабрика-кухня, которая освободит многих жен-рабочих? Новый быт есть, он идет постепенно, проявляется в маленьких вещах. Надо в этих «мелочах» видеть новый быт.

Выступал еще ряд других товарищей. Прений не удалось закончить и диспут был перенесен. На очереди еще больше десяти ораторов. В «Молодой Раде» этот продолжения диспута будет объявлен.

Учитесь правильно пользоваться жильем

Статья 2-я.

Выкиньте ненужный хлам.

Зайдите в любую рабочую квартиру и попробуйте вместе с ее хозяином или хозяйкой пересмотреть все вещи в каждом помещении, на кухне, в кладовке и т. д.—и вы обнаружите много таких предметов, цель сохранения которых никак не может обяснить ни хозяин, ни хозяйка и, пожалуй, никто на свете. Тут вы найдете и старые десяток раз упакованных и в десятках мест вновь прорванных брюк, которых никогда никто больше не будет носить. Тут и обрывки, мелкие ключки юбки, остатки изношенного до сплошных дыр белья, покрытые сплошной плесенью огрызки обуви, случайно уцелевшие кусочки старых престарелых галоши и много всякой другой дрянни. Все это никому в доме не нужно, занимает лишнее место, которого у нас так мало, отправляет воздух, который и без того не особенен хорошо, и мешает привести в порядок жилье. А все-таки хозяйка при уборке помещения лишь перекладывает всю эту хлакость с места на место, не решаясь выбросить ее вон.

Надо повести широкую агитацию за то, чтобы каждая рабочая семья периодически производила у себя генеральную уборку и выкидывала прочь весь ненужный хлам, который только усиливает жилищную тесноту и отправляет воздух. А чтобы он не пропадал зря, и не отправлялся воздух, и не загромождал места вблизи человеческого жилья, надо очистить рабочих жилищ от ненужного барака провести организованный порядком. Учреждения, которые принял на себя ликвидацию беспризорных предметов для беспризорных или для продажи в пользу беспризорных. В каждом городе, в каждом рабочем поселке, даже и небольшом, можно собрать такого хлама на сотни и тысячи рублей. Разве мы так богаты земельной площадью и деньгами, чтобы занимать лишнее